

师傅高楼外装空调被人误认为要轻生  
接到报警,公安、消防、救护车都来了

## 乌龙事件凸显城市的温度

□本报记者 王亚楠

7月18日,关于平顶山的一条视频走红网络,并被人民网、四川观察、大象新闻、潇湘晨报等媒体转发报道(右图,网络截图)。视频显示,高楼下一个黄色消防充气垫,还有一辆消防车和救护车,一名男子说:“当时消防员和民警都上来了,说有人报警我要跳楼,我只是在装空调。”

视频一经发布,引起众多网友点赞评论,大家把它当成趣闻的同时,也纷纷为平顶山市民的热心点赞。网友“阿灰”表示:“虽然浪费了公共资源,但是真的很暖心。”网友“好心情”说:“宁错千次,不漏一次,必须点赞。”网友“虎哥”表示:“虽然很乌龙,

但是很暖心。”

7月19日,市民刘轶群将该视频转发至朋友圈,并配文:一次乌龙事件,从侧面可以看出平顶山市民的热心,城市给予大家的温暖和安全感。

同日,记者辗转联系到视频的主角张晓龙。“这件事其实发生在7月4日。”32岁的张晓龙说,他在市西建材大金空调从事空调安装工作。事发当天,他系着安全带在矿工路中段一小区12楼的外墙安装空调外机,工作20分钟后,看到消防车、公安和救护车都来了,消防人员开始给黄色充气垫充气。

“我当时以为可能是小区里发生啥事了,也没在意。”张晓龙笑道,“我还在楼上拍了17秒的视频,准备‘吃

瓜’,直到那张充气垫放在我的正下方,才意识到不对劲,要救的人可能是自己。”

随后,民警和消防员赶到楼上。张晓龙已装好空调外机,在屋里收拾东西。民警说有市民报警,这里有人要跳楼。张晓龙赶忙说自己只是在装空调。经过一番解释,民警做好笔录,才解除了误会。

“还是好人多,虽然有些好笑,但是真的很感动。”7月16日,张晓龙把随手拍的视频发布到自己的抖音号,截至目前阅读量50余万,收获了7000余个赞,评论近2000条,“我没想到能有这么多人关注,大家都喜欢美好的事情,也谢谢那位报警的市民,让我感受到了鹰城的温度。”



## 高招本科一批录取开始

考生注意查询个人档案状态

□记者 田秀忠

本报讯7月19日,从市教育考试中心传来消息,我省2023年普通高招录取的“重头戏”本科一批于7月19日正式开始,请考生注意查询个人档案状态。

据介绍,根据2023年普通高招录取日程安排,我省本科一批(特殊类型招生:高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队同批进行)录取工作于7月19日正式开始。各批次录取工作开始后,省教育考试院根据录取工作进度,适时更新考生电子档案状态,考生可自行查询或耐心等待。

本科一批录取的院校或专业为“双一流”建设高校和经我省批准的高校本科专业。录取时间为7月19日—7月21日,征集志愿时间为7月23日9:00—18:00,征集志愿投档时间为7月24日。

本科一批实行平行志愿投档,投档原则为“分数优先,遵循志愿,一轮投档”。即由高考成绩总分加上照顾政策分值后生成排序成绩(成绩相同的考生,依次按语文、数学、外语听力成绩排序),按排序成绩分科类从高分到低分排定位次,然后按位次优先的原则,根据考生平行志愿的自然顺序从前到后进行检索,一经检索到计划未满额的学校,即向该校投档。

本科一批在正式投档前进行模拟投档,省教育考试院按计划数105%以内适当比例向高校提供上线生源情况,高校应根据本校计划和生源分布情况,合理提出调档比例意见,省教育考试院根据高校调档比例意见进行模拟投档。

高校根据模拟投档情况在正式投档前完成计划调整,调档比例原则上控制在105%以内,并确保符合录取规则的调档考生能够录取。省教育

考试院根据高校最终确定的调档比例进行正式投档。

平行志愿一次性投档录取后,未录满的院校计划向社会公布征集志愿。对计划余额不大的高校,在原分数线上征集;对计划余额大的高校征集志愿时视情况降分投档。征集志愿后线上生源仍不足的,降分投档,降分幅度一般不超过20分。当次征集志愿的计划只按考生当次所报的征集志愿投档。征集志愿平行志愿投档后,根据计划余额和生源情况进行补档。

届时,符合条件的考生可以选择填报征集志愿。考生应确认自己尚未被任何院校录取,已被录取、预录取及阅档状态的考生不可填报。考生应进一步查阅拟报高校招生章程的对应内容,全面了解专业情况和学费标准。征集志愿投档时,以当次征集的志愿为投档依据,即使原来报有这些学校志愿,也须重新填报。

## 城市留言板 4940000

### 路面破损

市民刘女士来电:市区矿工路新华路小学附近路面破损,有三四个坑,希望填补一下,方便市民出行。

### 中国移动宽带无信号

市民赵先生来电:市区矿工路东段月台河小区4号楼和6号楼中国移动宽带连接不上,已经十多天了,给居民生活带来很多不便。

### 人行道坑洼不平

微友“天高云淡”留言:市区平安大道中段盛景青园小区大门口西侧人行道破损,坑洼不平,一刮风尘土飞扬,遇雨天积水散发难闻的气味,赶快修补一下吧!

(本报热线办 鲁俊励)

## 我市6家基地被定为全国、省级示范基地

□记者 燕亚男 实习生 焦瞳瞳

本报讯7月19日,记者从市妇联了解到,近日,2023年“全国巾帼现代农业科技示范基地”和河南省“巧媳妇”就业创业工程示范基地评定结果出炉,我市6家基地上榜。

据了解,宝丰县宝莉莱服饰有限公司;汝州市利佰佳绣品有限公司;河南省玉尧赫成农业科技有限公司;河南九峰山实业有限公司;汝州市飞达职业培训学校5家“巧媳妇”基地被省妇联命名为河南省“巧媳妇”就业创业工程示范基地;鲁山县振江种植农民专业合作社被命名为“全国巾帼现代农业科技示范基地”。

## “乡村光荣榜”弘扬正能量

7月19日上午,新华区曙光街街道李庄村村民领取证书。

当日,李庄村举行“乡村光荣榜”人物、文明家庭表彰大会,评选出好媳妇、好婆婆、家风家训好传人、移风易俗好榜样17人,文明家庭5户,旨在培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,发挥身边典型的示范带动作用,弘扬正能量。

本报记者 高红侠 摄

